

**Реализация требований Декрета  
Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18  
«О дополнительных мерах по государственной защите детей  
в неблагополучных семьях» в Учреждении образования  
«Белорусский государственный экономический университет»**

*H.M. Николаева,  
социальный педагог I категории*

В настоящее время все большую актуальность приобретают вопросы защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Ежегодно сотрудниками СППС разрабатывается план работы со студентами из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основной целью деятельности СППС в работе с социально незащищенной категорией студентов является создание в университете оптимальной воспитывающей среды, обеспечивающей гармоничное развитие личности будущего специалиста и социальную защиту детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитание активной жизненной позиции студентов-сирот.

Ежегодно количество детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей, поступающих в УО «БГЭУ», увеличивается.

В настоящее время в УО «БГЭУ» обучаются 140 студентов из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей.

В текущем учебном году за академическую неуспеваемость отчислено 9 и переведено на заочную форму обучения 4 студента данной категории.

В настоящее время расходы, затрачиваемые государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, возмещают 104 обязанных лица.

Для проведения эффективной работы по возмещению денежных средств СППС взаимодействует с районными отделами образования; учреждениями образования; управлением юстиции; судами, районными управлениями внутренних дел; учреждениями здравоохранения.

В текущем учебном году процент «погашаемости» денежных средств составил 52%.

В УО «БГЭУ» реализация требований Декрета Президента Республики Беларусь №18 от 24 ноября 2006 г. «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» осуществляется на основе системного подхода всех участников учебно-воспитательного процесса.

В целях обеспечения выполнения требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» в вузе разработана «Инструкция о порядке взаимодействия между структурными подразделениями и должностными лицами университета».

В данной инструкции оговорены обязанности сотрудников СППС, приемных комиссий факультетов, бухгалтерии, отдела правового обеспечения и специального учета, деканатов факультетов.

В рамках Государственной программы информатизации Республики Беларусь Министерством образования совместно с Министерством связи и информатизации был разработан проект информационно-аналитической системы «Централизованный банк данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без родительской опеки, включая обязанных лиц». Для грамотного ведения базы и заполнения банка данных в вузе ведется тесное взаимодействие системного администратора, социальных педагогов, юриста, бухгалтера, сотрудников студенческого отдела кадров, кураторов учебных групп, медицинского работника.

Сотрудниками СППС проводится индивидуальная работа с данной категорией студентов:

- оказание консультативной помощи по правовым проблемам;
- оказание консультативной помощи по психологическим проблемам;

- посещения студентов в общежитиях с целью изучения жилищно-бытовых условий;
- содействие в решении жилищно-бытовых, академических, психологических и других проблем;
- оказание материальной помощи;
- первоочередное предоставление и частичная оплата путевок на прохождение оздоровления в студенческом санатории-профилактории;
- систематическое осуществление контроля за учебой и успеваемостью студентов.

С целью оказания помощи детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и лицам из числа детей, оставшихся без попечения родителей, в УО «БГЭУ» создан Попечительский совет. Основными задачами Попечительского совета являются оказание поддержки и помощи социально незащищенной категории студентов, разъяснение их прав и обязанностей, создание благоприятных условий для учебы и отдыха. Заседания Попечительского совета проводятся в соответствии с годовым планом работы. В текущем учебном году было проведено 22 заседания. На заседаниях заслушиваются аналитические отчеты должностных лиц, отвечающих за реализацию Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 г. №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях».